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INTRODUCTION:  LES CANADIENS SONT PRESQUE UNANIMES SUR LE FAIT 
QUE NOUS AYONS MIEUX GÉRER LA CRISE QUE LES AMÉRICAINS. LES 
AMÉRICAINS QUANT À EUX N’EN SONT PAS SI SÛRS. 

    
◼ En ce début de semaine du 24 août, les États-Unis comptent plus de 180 000 décès (soit un total de 550 pour un million 

d'habitants) dus au Covid 19 et le Canada un peu plus de 9 000 (soit un total de 240 pour un million d'habitants). En ce qui 
concerne le nombre total de cas confirmés, les États-Unis en comptent près de six millions (environ 18 000 pour un million), 
tandis que le Canada en compte plus de 125 000 (3333 pour un million). En ce qui concerne le nombre de tests, les États-Unis en 
ont effectué 235 000 pour un million, tandis que le Canada en a effectué plus de 137 000 pour un million. Dans l'ensemble, le taux 
de positivité aux États-Unis (déterminé par le rapport entre les cas confirmés et les tests) est de 7,7 %, tandis que la positivité 
globale au Canada est de 4,1 % (bien qu'au cours de la semaine dernière, elle ait été plus proche de 1 %).

◼ https://www.worldometers.info/coronavirus/ 

◼ Malgré les taux comparatifs de contagion, les Américains sont divisés quant à savoir si leur pays a mieux géré ou non la crise de la 
COVID-19 que le Canada. Pour leur part, les Canadiens sont presque unanimes à croire que le Canada a mieux géré la crise que 
les États-Unis. Les divisions entre les partis et les sexes aux États-Unis sont assez importantes pour analyser la différence 
d'opinion, les républicains et les démocrates d'une part, et les hommes et les femmes d'autre part, étant en désaccord sur la 
question de savoir si les États-Unis ont mieux géré la crise que le Canada.
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https://www.worldometers.info/coronavirus/


LES CANADIENS PENSENT QU'ILS ONT BIEN MIEUX GÉRÉ LA CRISE QUE LES ÉTATS-UNIS, LE 
ROYAUME-UNI ET LA FRANCE, ET UN PEU MIEUX QUE L'ALLEMAGNE ET LA SUÈDE.
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Pensez-vous que le Canada a  beaucoup mieux, un peu mieux, un peu moins bien ou beaucoup moins bien géré 
la crise de la COVID-19 que les pays suivants ? 

Etats-Unis Suède France Royaume-Uni Allemagne
TOTAL MIEUX 87% 46% 60% 67% 44%

Beaucoup mieux 75% 21% 23% 31% 15%

Un peu mieux 12% 26% 37% 36% 29%

TOTAL MOINS 
BIEN

11% 19% 11% 10% 21%

Un peu moins 
bien

3% 15% 9% 8% 17%

Beaucoup moins 
bien

8% 4% 2% 3% 4%

Je ne sais pas 2% 35% 29% 23% 35%



PRÈS DE NEUF CANADIENS SUR DIX S'ACCORDENT À DIRE QUE LE CANADA 
A BIEN MIEUX GÉRÉ LA CRISE DE LA COVID-19 QUE LES ÉTATS-UNIS. 

Pensez-vous que le Canada a beaucoup mieux, un peu mieux, un peu moins bien ou beaucoup moins bien géré la crise de la 
COVID-19 que les États-Unis ? 

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +
TOTAL 
MIEUX

87% 84% 80% 85% 89% 89% 92%

Beaucoup 
mieux

75% 63% 69% 72% 79% 79% 81%

Un peu mieux 12% 21% 11% 13% 10% 10% 10%

TOTAL 
MOINS BIEN

11% 15% 16% 13% 9% 8% 7%

Un peu moins 
bien

3% 3% 5% 4% 3% 3% 2%

Beaucoup 
moins bien

8% 12% 11% 9% 6% 5% 5%

Je ne sais pas 2% 1% 4% 2% 2% 3% 1%
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LES AMÉRICAINS INCERTAINS SUR LA QUESTION DE SAVOIR SI LE CANADA A 
MIEUX GÉRÉ LA CRISE DE LA COVID-19 QUE LES ÉTATS-UNIS. 
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Pensez-vous que les États-Unis ont beaucoup mieux, un peu mieux, un peu moins bien ou beaucoup moins 
bien géré la crise de la COVID-19 que le Canada ? 

Total NE MW Sud Ouest
TOTAL MIEUX 37% 40% 32% 39% 36%

Beaucoup mieux 20% 23% 22% 18% 17%

Un peu mieux 17% 17% 10% 22% 18%

TOTAL MOINS 
BIEN

38% 40% 38% 34% 42%

Un peu moins 
bien

13% 12% 14% 15% 12%

Beaucoup moins 
bien

24% 29% 24% 19% 30%

Je ne sais pas 25% 19% 29% 27% 22%



LES AMÉRICAINS BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES DE RÉPONDRE À LA QUESTION DE 
SAVOIR QUI DU CANADA ET DES ÉTATS UNIS A MIEUX GÉRÉ LA CRISE DE LA 
COVID-19. 
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Pensez-vous que le Canada / les États-Unis ont beaucoup mieux, un peu mieux, 
un peu moins bien ou beaucoup moins bien géré la crise de la COVID-19 que les 

États-Unis / le Canada ? 

Les Canadiens sur la gestion 
de la crise par les États-Unis 

Les Américains sur la gestion 
de la crise par le Canada

TOTAL MIEUX 87% 37%

Beaucoup mieux 75% 20%

Un peu mieux 12% 17%

TOTAL MOINS BIEN 11% 38%

Un peu moins bien 3% 13%

Beaucoup moins bien 8% 24%

Je ne sais pas 2% 25%



LES AMÉRICAINS BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES DE RÉPONDRE À LA 
QUESTION DE SAVOIR QUI DU CANADA ET DES ÉTATS UNIS A MIEUX GÉRÉ 
LA CRISE DE LA COVID-19. 
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Pensez-vous que les États-Unis ont beaucoup mieux, un peu mieux, un peu moins bien ou beaucoup moins bien 
géré la crise de la COVID-19 que le Canada ? 

Americans Total Homme Femme 18-29 30-39 40-49 50-64
TOTAL 
MIEUX

37% 47% 28% 47% 46% 42% 24%

Beaucoup 
mieux

20% 26% 14% 29% 27% 20% 11%

Un peu 
mieux

17% 21% 14% 17% 19% 22% 14%

TOTAL 
MOINS BIEN

38% 36% 39% 33% 30% 31% 45%

Un peu moins 
bien

13% 15% 12% 14% 13% 13% 14%

Beaucoup 
moins bien

24% 22% 27% 19% 17% 18% 31%

Je ne sais pas 25% 17% 33% 20% 24% 27% 31%



LES HOMMES AMÉRICAINS, BIEN PLUS QUE LES FEMMES, PENSENT QUE LES ÉTATS-UNIS ONT 
MIEUX GÉRÉ LA CRISE QUE LE CANADA. LES AMÉRICAINS DE MOINS DE 55 ANS SONT PLUS 
SUSCEPTIBLES D'AVOIR CETTE IMPRESSION QUE CEUX DE 55 ANS ET PLUS  
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Pensez-vous que les États-Unis ont beaucoup mieux, un peu mieux, un peu moins bien ou beaucoup 
moins bien géré la crise de la COVID-19 que le Canada ? 

Americains Total Homme Femme 18-29 30-39 40-49 50-64 65 plus 
TOTAL 
MIEUX

37% 47% 28% 47% 46% 42% 24% 29%

Beaucoup 
mieux

20% 26% 14% 29% 27% 20% 11% 12%

Un peu 
mieux

17% 21% 14% 17% 19% 22% 14% 17%

TOTAL 
MOINS 
BIEN

38% 36% 39% 33% 30% 31% 45% 50%

Un peu 
moins bien

13% 15% 12% 14% 13% 13% 14% 14%

Beaucoup 
moins bien

24% 22% 27% 19% 17% 18% 31% 36%

Je ne sais 
pas

25% 17% 33% 20% 24% 27% 31% 22%



LES RÉPUBLICAINS SONT BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES DÉMOCRATES DE 
PENSER QUE LES ÉTATS-UNIS ONT MIEUX GÉRÉ LA CRISE DE LA COVID-19 QUE LE 
CANADA. 
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Canada - Pensez-vous que 
les États-Unis ont beaucoup 
mieux, un peu mieux, un 
peu moins bien ou 
beaucoup moins bien géré 
la crise de la COVID-19 
que le Canada ? 

D'une manière générale, vous considérez-vous comme un 
républicain, un démocrate, un indépendant ou autre ?
Républicain Démocrate Indépendent

TOTAL MIEUX 44.5 36.1 34.1
Beaucoup mieux 19.7% 22.8% 18.9%
Un peu mieux 24.8% 13.3% 15.2%
TOTAL MOINS BIEN 27.2 48.7 36.7
Un peu moins bien 17.7% 9.5% 13.9%
Beaucoup moins bien 9.5% 39.2% 22.8%
Je ne sais pas 28.2% 15.3% 29.1%
Total 100.0% 100.0% 100.0%
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MÉTHODOLOGIE
 

Sondage Web utilisant la technologie d'interview Web assistée par ordinateur (CAWI). 

Du 21 août au 23 août 2020. 

1516 Canadiens et 1001 Américains âgés de 18 ans ou plus, recrutés au hasard à partir du panel en ligne de LEO. 

À l'aide des données du recensement, les résultats ont été pondérés selon le sexe, l'âge, la langue maternelle, la 
région, le niveau d'éducation et la présence d'enfants dans le ménage afin de garantir un échantillon représentatif 
de la population. 

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panneau Web dans ce cas). 
Cependant, à des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1516 répondants et 1001 répondants 
aurait une marge d'erreur de ± 3,1% et ± 3,5% respectivement 19 fois sur 20. 

Les résultats de la recherche présentés ici sont entièrement conformes aux normes de recherche sur l'opinion 
publique du CRIC et aux exigences de divulgation.
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